

全国高校“双带头人”教师党支部书记“强国行”专项行动团队名单正式公布

贵州20人入选

本报讯(记者 周朝义 徐颖)近日,记者从省教育厅获悉,全国高校“双带头人”教师党支部书记“强国行”专项行动团队名单日前正式公布,贵州有20人入选高校“双带头人”教师党支部书记(以下简称“双带头人”)。

今年7月,教育部印发通知启动高校“双带头人”教师党支部书记“强国行”专项行动,旨在创新落实立德树人根本任务,不断强化高校“双带头人”队伍建设和作用发挥,充分发挥示范引领作用,引导广大师生在以

中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业新征程上砥砺新担当、展现新作为。

根据通知要求,专项行动周期为3年。各省级党委教育工作部门还参照全国做法,确定了一批省级“强国行”专项行动团队。入选的高校“双带头人”将在行动周期内,聚焦服务国家重大战略和地方经济社会高质量发展,积极开展党建联建、教育服务、科技赋能、实践育人等各项任务,充分发挥辐射带动作用,引领广大青年师生在专项行动中深刻认得实效。

| 序号 | 党支部名称 | 负责人 |
|----|------------------------------------|-----|
| 1 | 贵州大学材料与冶金学院高分子材料与工程教研室教工党支部 | 谢海波 |
| 2 | 贵州大学建筑与城市规划学院城乡规划专业教工党支部 | 余压芳 |
| 3 | 贵州医科大学基础医学院教工第六党支部 | 洪艳 |
| 4 | 贵州中医药大学药学院教工第九党支部 | 安江勇 |
| 5 | 贵州师范大学地理与环境科学学院(客斯特研究院)教工地理信息科学党支部 | 周旭 |
| 6 | 铜仁学院教育学院特殊教育系党支部 | 刘方林 |
| 7 | 贵州财经大学绿色发展研究学院党支部 | 张再杰 |
| 8 | 贵州民族大学民族学与历史学学院教工党支部 | 李浩 |
| 9 | 贵阳学院生物与环境工程学院教师党支部 | 罗冬兰 |
| 10 | 贵州电子信息职业技术学院汽车工程系教工党支部 | 林顺宝 |
| 11 | 黔东南民族职业技术学院护理系第一党支部 | 曾菲菲 |
| 12 | 贵州城市职业学院城建学院教师党支部 | 付慇 |
| 13 | 贵州工业职业技术学院经济管理系教工党支部 | 方维 |
| 14 | 铜仁职业技术学院经济与管理学院第二党支部 | 黄娟 |
| 15 | 贵州轻工职业技术学院轻工化工系教工党支部 | 任艳玲 |
| 16 | 贵州师范学院地理与资源学院教师党支部 | 樊云龙 |
| 17 | 贵州理工学院资源与环境工程学院黄大年教师团队党支部 | 陈晓翠 |
| 18 | 铜仁幼儿师范高等专科学校学前教育系第一党支部 | 代晓明 |
| 19 | 贵州电子商务职业技术学院电子商务系教工第二党支部 | 董蕾 |
| 20 | 贵州装备制造职业学院电气工程系教师党支部 | 周靖 |

贵州入选名单

贵州健康职院探索学生多样化成长路径
“特色+”育人模式培养高素质护理人才

本报讯(记者 何雨家)近年来,贵州健康职业学院护理系围绕专业特点,结合职教周活动,依托国际护士节、急救文化节等平台,创新推出“护士节”“授帽仪式”“急救救援”等一系列特色活动,探索出“特色+”育人模式,有效推动教育教学高质量发展。

护理系将特色活动融入党建和思政教育,以“特色+思政”模式提升师生思想建设水平。一方面,护理系定期组织党纪学习教育,开展了10余次集中学习,前往铜仁市碧江区民生监督警示教育中心进行警示教育,并在烈士陵园及学院思政教育基地进行党性教育,强化党员的纪律意识和规矩意识。

此外,护理系通过将红色文化融入校园日常,让师生深受感染,不仅以贵州第一位南丁格尔奖获得者苏雅香的事迹为教材,展示优秀



共产党员在护理工作中的奉献精神,将红色基因渗透到师生的思想教育中,还组织学生观看红色主题影片,通过“周末思政影院”激发学生爱党、爱国、爱岗情怀。

在教育教学方面,护理系通过

“特色+课堂”探索教学新模式,促进教师教学能力和学生实践能力全面提升。护理系已开展现代学徒制试点,与铜仁市妇幼保健院等单位联合举行拜师仪式,选拔优秀学生与医院骨干结成师徒,构建校企人

才培养共同体,打通学生技能提升和职业成长通道。

护理系学生在各类技能竞赛中表现突出,在2024年贵州省职业院校技能大赛中荣获教师组一等奖2项、学生组一等奖4项(其中1人晋级国赛),二等奖5项,三等奖1项,技能竞赛成果显著。护理系还成功举办“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛幼儿照护技能赛项和铜仁市第十二届护理技能大赛,通过竞赛提升师生的专业技能水平。此外,护理系邀请资深专家举办护考讲座,为1200余名学生提供护考知识点讲解,帮助他们提升技能水平,提高护考通过率,为社会输送更多高素质护理人才。

护理系还将“特色+”模式融入学生管理服务,探索多样化的学生成长路径。护理系还在每年的

5·12国际护士节举办授帽仪式,由教师和专家将燕尾帽郑重戴在学生头上,弘扬南丁格尔精神,增强学生的职业责任感。

与此同时,护理系以“全国急救教育试点学校”身份,推动急救知识传播,通过急救文化节等特色活动,在校园内外推广急救知识。护理系志愿服务团队定期组织师生深入铜仁市火车站和社区,进行急救知识普及培训,累计参与人数达500余人次。同时,护理系创新编排“急救操”,通过轻松活泼的形式传授急救技能,让急救知识深入人心。

贵州健康职院护理系通过“特色+”教育模式,赋能思想政治教育、强化课堂教学质量、提升学生综合能力,逐步形成了独具匠心的护理教育品牌,为社会培养出更多德技兼备的高素质护理人才。

贵州财经职业学院第四届阳明文化艺术节开幕
以“文”为媒 以“艺”搭桥

的重要载体,更是温润心灵、启迪心智、行为塑造、人格养成的重要途径。她向同学们提出了三点希望:立志明确方向,成为社会主义合格的建设者和接班人;致良知修

身立德,秉承校训精神,助力文化强省和文化强国建设;知行合一践行所学,将所学知识转化为实际行动,为社会发展和时代进步贡献力量。

近年来,贵州财经职业学院在教育教学方面取得了显著成绩,获得省级及以上荣誉400余项,学生初级会计职称考试通过率逐年递增,影响力不断扩大。开幕式上,特别表彰了在2024年贵州省职业院校技能大赛中表现突出的优秀师生,希望他们以此为新起点,不断学习新知,精进技能,再创佳绩,持续发挥引领示范作用。

随后,一场精彩纷呈的技能展示暨文艺汇演将开幕式推向了高潮。《花球啦啦操》《茶韵》《舞蹈技术技巧展示》《扇舞惊鸿》……同学们通过舞蹈、茶艺、武术等形式,展现了朝气蓬勃、健康向上、昂扬奋斗的精神风貌。茶艺与舞蹈的结合更是成为了本次演出的亮点,同学们用优美的舞姿和精湛的茶艺技巧,诠释了茶之香、茶之美

和茶之味,让在场的观众领略到了中华茶文化的博大精深。

此次阳明文化艺术节的举办,不仅为同学们提供了一个展示自我、交流学习的平台,更是一次传承和弘扬阳明文化的盛会。通过艺术节,同学们更加深入地了解了阳明文化的精髓,增强了文化自信和民族自豪感。同时,艺术节也加强了学院与企业、协会之间的交流与合作,为学院未来的发展注入了新的活力。

阳明文化艺术节已然成为该院文化育人的重要品牌和亮丽名片。接下来,贵州财经职业学院将继续秉承“明德至善、诚信至上”的校训精神,不断推动立德树人、文化育人的进程,为培养更多高素质技术技能人才做出新的更大贡献。

资讯

2024职场英语挑战赛首届短视频大赛
贵州航天职院团队
获全国一等奖



本报讯(记者 周朝义 特约通讯员 何洁 何沁链)2024“中国教育电视台·外研社杯”职场英语挑战赛首届短视频大赛日前圆满落幕。在全国23个省、自治区、直辖市的131所职业院校210个参赛团队历时两个多月的激烈角逐中,贵州航天职院教师何洁、黎倩指导的学生团队(Geek Smart Ride)荣获全国一等奖。

本次大赛由中国职业技术教育学会指导,中国教育电视台、外语教育与研究出版社联合主办。大赛以“New Quality Productive Forces(新质生产力)”为主题,激励选手们用创意镜头和青春叙事讲述动人的职教故事、中国故事、时代故事。其中,职场英语挑战赛分为写作、演讲、短视频三个赛项,是全国高职外语教学界最具影响力和含金量的重大赛事之一。

贵州航天职院教师何洁、黎倩指导的学生团队(Geek Smart Ride)围绕大赛主题创作了题为“The Story of the Smart Helmet”时长为2分58秒的短视频作品,用英语和镜头讲述电子工程系技能大师卢孟常指导学生研发、制作智能头盔并荣获“振兴杯”全国青年职业技能大赛决赛金奖的职教故事。

大赛中,Geek Smart Ride团队将专业技能和实践经历与短视频结合,英语语言发音标准、语流连贯、阐述充分,同时将社会责任、团队协作、锐意创新等大主题蕴含到小故事中,把学院师生的故事讲得鲜活、精彩、生动,给评委和观众留下了深刻印象,荣获全国一等奖。

贵州水职业学院中巴丝路学院
举办留学生欢迎会

本报讯(记者 郑青 特约通讯员 杨倩 龙毅)“在我们开始这段激动人心的旅程时,我们知道我们不仅是学生,还是我们学校的使者。”来自巴基斯坦的留学生KHAN YASSIR EHSAN(韩泽)如是说。近日,贵州水利水电职业技术学院中巴丝路学院举办了2022级巴基斯坦留学生欢迎会。

学院院长程晓慧,北京唐风国际教育集团中国业务中心区域总监王秀,学院对外交流合作处、学生工作处、教务处、水利工程分院相关负责人参加欢迎会,会议由水利工程分院副院长杨韩婵主持。

留学生代表KHAN YASSIR EHSAN(韩泽)表示,非常感谢学院的热情欢迎和精心安排。他和同学们对未来的学习生活充满了期待,将不辜负学院的期望,努力学习专业技能知识、不断提升实践技能,争做中华优秀文化的传播者,为搭建两国友好交流桥梁做出新的贡献。

此次欢迎会开启了2022级巴基斯坦留学生们精彩的学习之旅。期待留学生们将在学院度过充实而有意义的时光,为中巴两国的友好交流与合作做出积极贡献。

贵州中医药大学时珍学院
秋季田径运动会开幕

本报讯(通讯员 伍维玉)11月2日,贵州中医药大学时珍学院田径场上,伴随着激昂的《运动员进行曲》,2024年秋季田径运动会暨第二届体育文化节盛大开幕,本次活动的主题是“传承体育精神,凝聚师生力量”。

开幕式上,各学部表演方阵节目精彩纷呈,朗诵、舞蹈、太极拳、健身操以及护理礼仪和专业技能展示轮番上演,彰显出时珍学子的饱满热情和青春活力。大型团体操表演更是将现场气氛推向了高潮,为观众呈现了一场气势磅礴的视觉盛宴。

据悉,本次运动会竞赛项目为大学生组个人田径竞赛项目(男子组单项、女子组单项),以及各学部团体竞赛项目2项(男、女)。

贵州建设职院
抓实基层党建 推动创新发展

本报讯(记者 任伟 特约通讯员 孙丽群)近日,贵州建设职业技术学院以党支部建设为“阵地”,以高质量党建工作引领专业建设、教师队伍建设、人才培养、服务乡村振兴等中心工作全面发展。这一创新之举,让基层党支部的各项工作犹如春起之草拔节生长,开出了一朵朵芬芳四溢的繁花。

怎样增强党支部的战斗堡垒作用,怎样激发党员的先锋模范作用?

贵州建设职院艺术设计学院教师党支部一班人达成共识:坚持以“党支部”建设为阵地,加强“三个建设”,深化“三个维度”,结合

党支部规范化建设,从不同维度牢筑夯实基础工作。

通过加强思想引领,艺术设计学院教师党支部打造了一支“政治素质硬、专业能力强、服务社会优”的教师党员队伍,并涌现出了“全国优秀教师”“全国三八红旗手”“全国优秀指导教师”“全省统战先进个人”、贵州省“最美劳动者”等先进个人;教师党支部党员指导学生参加各类技能大赛,并获全国一等奖1项、三等奖2项、省级一等奖40余项,充分发挥了教师党员的先锋模范作用,形成广大师生学习先进、争当先进的浓厚氛围。

该党支部还依托行业协会产业集群资源搭建服务专业群的产教融合平台,并成功申报建设建筑装饰生产性实训融合基地、民间技艺产学研联盟、“陶艺+建筑艺术设计”等技能贵州项目,充分发挥校企产学研作用,扩展校企合作领域,推进专业建设高质量发展。

更为喜人的是,该党支部还总结形成“1234”校企共育人才培养模式,深入挖掘专业课程中蕴含的思想政治教育元素,圆满完成校级的课程思政建设28门;坚持以文化育人,先后开展一系列“花灯邀明月·欢乐度中秋”“青春向党·挺膺

担当”文艺汇演、“创新·传承·未来”教学成果展等一批主题鲜明,亮点突出的文化品牌活动。

“一线践初心,赋能展作为!”艺术设计学院教师党支部党员干部始终认为,在乡村振兴的时代使命中,不仅不能缺位,还要有所作为。一方面,发挥党建引领作用,以专业优势服务乡村振兴,已连续多年对口瓮安县、荔波县开展“三下乡”、“用墙绘艺术、助力美丽乡村建设”精品实践项目等活动。另一方面,主动融入省内外农

产品需求设计的“椒麻可口,椒香四溢—铜锣花椒”“荔波一冷水鱼”“荔波瑶山一蜜柚”等包装,获“青春黔行·黔货出山”农产品包装设计大赛一等奖5项、二等奖3项。

贵州建设职院党委书记李扬波表示,一个党员就是一面旗帜,一个党支部就是一个堡垒。高质量的基层党建创新,要与新时代使命,与职业教育的主责主业相结合,才能出新、出彩、适用。下一步,还将在创新、完善、坚持、定标等方面不断深挖潜力,以实际行动展现新作为,交出建院新答卷。